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Μαθήματος 
Η ανάλυση και εμβάθυνση στους κανόνες δικαίου που διέπουν τις 

ενεργειακές δραστηριότητες σε εθνικό (κυρίως σε Κύπρο και Ελλάδα), 

ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, με έμφαση στους μηχανισμούς 

επίλυσης των διαφορών και τη σχετική νομολογία. 

Μαθησιακά 

Αποτελέσματα 

Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι 
φοιτητές/τριες  θα είναι σε θέση να: 
 

 Ερμηνεύουν το διεθνές νομικό πλαίσιο του εμπορίου και των 
επενδύσεων στον τομέα της ενέργειας. 

 Ερμηνεύουν το διεθνές και ευρωπαϊκό νομικό καθεστώς των 
ενεργειακών δραστηριοτήτων, με έμφαση στο πετρέλαιο και το 
φυσικό αέριο. 

 Διακρίνουν και αναλύουν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της 
αγοράς ενέργειας στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

 Εφαρμόζουν τους σχετικούς κανόνες δικαίου σε προβλήματα 
σχετικά με το εμπόριο και τις επενδύσεις στην ενέργεια τόσο σε 
εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο. 

 Επιλέγουν με ταχύτητα και αποτελεσματικότητα τις αναγκαίες 
κάθε φορά λύσεις μέσα από τη νομολογία, εθνική, ευρωπαϊκή 
και διεθνή. 

 Επιλέγουν τον προσφορότερο κάθε φορά δικαιοδοτικό 
μηχανισμό επίλυσης της διαφοράς. 

 

Προαπαιτούμενα Κανένα Συναπαιτούμενα Κανένα 



Περιεχόμενο 

Μαθήματος 

 Στο 1ο μέρος εξετάζονται οι έννοιες και αρχές του Δημοσίου Διεθνούς 

Δικαίου που εφαρμόζονται στις δραστηριότητες σχετικά με την ενέργεια 

και τους φυσικούς πόρους, συμπεριλαμβανομένων των αρχών της 

διαρκούς εθνικής κυριαρχίας επί των φυσικών πόρων και της αειφόρου 

ανάπτυξης. Ερευνώνται, επίσης, ζητήματα ρύθμισης από το διεθνές 

δίκαιο ενεργειακών δραστηριοτήτων ιδιωτών, εφαρμογής του διεθνούς 

δικαίου της ευθύνης των κρατών και άσκησης κρατικής αρμοδιότητας 

στις εν λόγω δραστηριότητες. Δεδομένης, δε, της εμπλοκής του 

ιδιωτικού τομέα σε αυτές, μελετώνται η προστασία της άμεσης 

αλλοδαπής επένδυσης και η ευθύνη των κρατών από εθνικοποιήσεις 

(μέρος 2ο). Ιδιαίτερη είναι η αναφορά σε αυτό το μέρος στη Συνθήκη 

για τον Χάρτη Ενέργειας, στο εμπόριο ενέργειας υπό τον Παγκόσμιο 

Οργανισμό Εμπορίου, καθώς και σε θέματα ασφάλειας – όπως 

πειρατεία, στρατιωτικά μέτρα –, περιβάλλοντος και ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων. Το 3ο μέρος ερευνά ειδικότερα το διεθνές νομικό 

καθεστώς ανά μορφή ενέργειας: πετρέλαιο, φυσικό αέριο, πυρηνική 

ενέργεια, ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Ακολούθως, αναλύονται η 

εξέλιξη της αρμοδιότητας των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) και οι γενικές αρχές οργάνωσης 

απελευθερωμένων αγορών στο πεδίο της ενέργειας, με ειδική αναφορά 

στην Ελλάδα και την Κύπρο και στον ρόλο του Ρυθμιστή και του 

Διαχειριστή Ενέργειας (4ο μέρος). Αντικείμενο μελέτης του 5ο μέρους 

αποτελούν οι διεθνείς συμβάσεις της Κύπρου, της Ελλάδας και άλλων 

χωρών της Νοτιανατολικής Μεσογείου στον τομέα του φυσικού αερίου. 
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Αξιολόγηση  

Εξετάσεις  50 % 

Παρουσία και Συμμετοχή στη 
Τάξη 

10 % 

Εργασίες 40 % 

 100% 
 

Γλώσσα Ελληνικά 

 

 

 


